# 俄修宪草案禁割让领土议题引关注

# 总统普京完成投票

7月1日是俄罗斯宪法修 正案草案的主投票日, 俄选民 分别前往全国9万多个投票 站投票,投票结果预计会在计 票结束后公布。俄总统普京 昨日也前往投票站完成投 票。他认为,大多数俄罗斯人 '会认同修宪的必要性"。

俄罗斯此次修宪草案涉 及宪政制度和公民人权等重 要议题。其中有关明确禁止 割计国家领土的主权议题,也 引发了外界对于俄日争议岛 屿问题的关注。口 据中新社



俄罗斯总统普京(资料图片)

## 主投票日来临 全俄罗斯放假投票

在因疫情推迟2个月后,俄罗斯迎来了宪法修正案草 案的全民投票,投票从6月25日一直持续至7月1日。全 俄昨天放假,大批民众前往投票站投票。

与前六天不同的是,昨天是主要投票日,也是最关键的 一天。当地时间7月1日晚8点(北京时间7月2日凌晨1 点)投票结束后,计票工作将开始。计票完成后,此次修宪 投票的结果预计很快揭晓。

俄罗斯总人口超1.4亿,俄有关方面为此次投票设置了 96500个投票站,印刷了1.08亿张选票。每张选票上,只有 "支持(修宪)"或"反对(修宪)"两个选项。

在一些投票站的宣传牌上,还印着"我们的国家,我们 的宪法,我们的决定"的标语,鼓励民众积极行使投票权。

对俄罗斯人来说,修宪是十分重要的政治事件。宪法 是俄罗斯国家根本大法,此次宪法修正从提议到投票,经历 了一系列规范程序,也因疫情影响姗姗来迟。

2020年1月15日,俄总统普京发表国情咨文时,首次 提议对宪法进行修订。5天后,普京向俄国家杜马(议会下 院)提交了宪法修正案草案。3月11日,国家杜马三读通过 了修正案草案。

此后,修宪草案先后获得俄联邦委员会(议会上院)和地 方议会通过,并得到宪法法院的合宪确认。

普京曾表示,宪法修正案只有通过全民公投通过才能 生效。他最初签署总统令,将4月22日定为全俄投票日。 但受疫情影响,其后他又签署总统令,将投票日期推迟至7 月1日。

#### "每一票都非常重要" 普京亲自前往投票站投票

在主投票日这天,普京抵达俄罗斯科学院2151号投票 站,在那里就修宪草案投出了自己的一票。

6月30日下午,他在全国讲话中就呼吁所有俄公民去 投票,请所有人表达自己的看法,并指出"每一票都非常重

普京还表示,如果国民投票支持宪法修正案,国民的 共同价值观和原则将被写入宪法,得到宪法保障。

普京说:"我们投票不光是为了明确法律规范的宪法 修正案,也是为了选择一个我们愿意生活的国家:现代的教 育和医疗,国民有可靠的社会保障,政权绩效良好、对社会 负责。我们投票是为了选择一个我们为之工作、想留给子 孙后代的国家。"

而且,在普京看来,大多数俄罗斯人会认同修宪的必 要性。"这是决定我们民族性格和命运、国家当前和未来发 展的基础。因此,理所当然常常有人提出,将这些基本核心 原则纳入俄罗斯宪法。"

#### 禁止割让国家领土 主权问题定义引关注

根据报道,俄罗斯现行宪法从1993年开始实施,并在

基本法律保持不变的基础上,在过去20多年里多次修订。 那么此次修宪又涉及哪些内容的修订?

这次的修宪草案突出了宪政制度和公民人权的重要 性,主要包括明确国务委员会的地位、扩大国家杜马权力、 赋予联邦委员会任命最高法院院长权力、增加公民福利等

不过,修宪另一个引人关注的议题,就是俄罗斯的主 权问题。拟修宪内容中,明确禁止割让国家领土。

俄罗斯民意研究中心此前的一份调查显示,俄罗斯人 认为修宪草案中有关主权的部分,至关重要。87%的受访 者强调修宪草案中关于边界和领土完整的内容;还有74% 的受访者强调,俄罗斯宪法高于国际法。

此外,俄罗斯卫星网6月28日援引俄罗斯远东萨哈林 州州长利马连科的话报道称,修宪将使"俄罗斯领土的不可 分割性得到永久固定",千岛群岛(俄日就部分岛屿归属存 在争议,俄称南千岛群岛,日本称"北方四岛")归属问题将 不复存在。

多年来,俄日在有关岛屿的归属问题上争议不断,双 方至今未缔结和平条约。若俄修宪法案投票通过并生效, 其中明确禁止割让国家领土的规定,也引发外界对于俄日 争议岛屿问题的更多关注。

利马连科也说,"几天后,外国若再提出领土争端问 题,则毫无意义"。

## "绝不会对国民健康造成危险" 疫情期投票: 脚底消毒、上门服务、网络试点

疫情之下,为确保安全,俄罗斯修宪草案投票推迟至 今方举行。目前,经过数月的努力,俄疫情趋缓。不过,为 了避免在疫情期间造成人群聚集,此次投票程序还被延长 一个星期。

俄总统新闻秘书佩斯科夫此前也表示,7月1日的修 宪投票程序,不会对国民健康造成任何危险。因为国民健 康在俄罗斯总统眼里,是绝对优先的。

列乌特日前也表示,莫斯科新冠疫情无论如何也不会 影响投票进程,因为他们采取了一切必要的全面措施,来保 护人们免受感染。

莫斯科的投票站使用一次性笔和消毒垫。所有地区 委员会都备有必要的个人防护用品库存,包括一次性工作 服、防护罩、口罩、手套和消毒剂。

此外,所有人在入口处都会测量体温,检查该人员是 否出现患病症状。入口处还提供特殊抗菌垫。人们沿着垫 子走, 脚底就会被消毒。

虽然在7月1日,选民只能在投票站内投票,但根据俄 中选委规定,出于健康安全或其他理由不能前往投票站投 票的人,可以申请工作人员携带投票箱,上门投票。

而且,疫情期间,莫斯科和下诺夫哥罗德州的民众还 试点了网络投票。从6月25日至6月30日,这两个地区的 选民都已经在申请之后,进行了远程电子投票。

这样的试点做法也受到了选民欢迎。根据俄网络 投票观察总部的数据,修宪投票电子投票的投票率已达 到90%。

# 美将华为和中兴列为 "美国国家安全威胁"

中方:敦促停止对中企"无理打压"

针对美方将中国华为和中兴公司列为"美 国国家安全威胁",中国外交部发言人赵立坚 1日在例行记者会上表示,美方这种经济霸凌 行径是公然对美方自己一贯标榜的市场经济 原则的否定,中方再次敦促美方停止对中国企 业的无理打压。

据外媒报道,美国联邦通信委员会当地时 间6月30日正式裁定,将中国华为和中兴通讯 列为"美国国家安全威胁",禁止电信运营商使 用政府资金向这两家中企进行采购。

对此,赵立坚表示,中方多次就此事表明立 场,美方惯于在拿不出任何证据的情况下,以莫 须有的罪名滥用国家力量打压特定国家和特定 企业。美方这种经济霸凌行径是公然对美方自 己一贯标榜的市场经济原则的否定。

赵立坚说,禁止美国运营商购买华为和中 兴设备,并不能真正改善美国网络安全状况,反 而会对美国农村和欠发达地区的网络服务产生 严重影响。美方有关机构对此十分清楚。

赵立坚表示,我们再次敦促美方停止泛化 国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责, 停止对中国企业的无理打压,为中国企业在美 国正常经营提供公平、公正、非歧视的环境。

□ 据中新社

## 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票"排列3"开奖公告 第2020133期中奖号码:077 全国联网电脑体育彩票"排列5"开奖公告

第2020133期中奖号码:07701

中国福利彩票15选5玩法开奖公告 第2020134期

中奖号码:03、05、13、14、15 中国福利彩票3D玩法

第2020134期 中奖号码:884 中国福利彩票"东方6+1"玩法

第2020058期

中奖号码:基本号码412535 生肖码:牛

中国福利彩票"七乐彩"玩法 第2020058期中奖号码:

基本号码:02、04、05、06、08、16、21 特别号码12

全国联网电脑体彩"超级大乐透" 第20057期

中奖号码:17、20、21、22、31+02、08

#### 招租公告

- 、金寨路与廻龙桥路交汇处九州大厦 200-5000m<sup>2</sup>对外招租;
  - 2、三孝口2273.7㎡独栋楼宇对外招租; 3、飞凤街街口2、3、4层旺铺招租;
- 4、位于高新区黄山路599号时代数码港有办 公用房130-1000m²对外招租;

招租单位:安徽时代物业管理有限公司 联系人:刘先生 电话:63533132

马女士 电话:63533131 电话:65398640